

Нарвской крепости зимней ярмарке зрители могли видеть, как современный кузнец создает из металла ожествленные изделия. Миниатюрная скульптура-ток - этим ассортимент кованной продукции не ограничивается. В частности, пришедшие на ярмарку могли видеть и образец изготовленной учащимися профтехшкола, которая популярна у дачников, любителей грибов и рыбных блюд.

Учитель пытается привить своим ученикам любовь к профессии, умение владеть разными инструментами при работе с металлом. Нынешний кузнец - не просто ремесленник, он больше творец, художник.

Нарвиаты знают свадебное дерево, установленное на ярмарке перед крепостью. В числе кузнецов, участвовавших в изготовлении из металла этой необычной скульптуры высотой более трех метров, был и Андрей Гвенков.

Ярмарку в Северном дворе Нарвского замка организовал профессиональный центр. Шеф-повар этого общественного заведения Арго Кирс вместе с учащимися предложили гостям обед. Кушанья были выполнены в традиционном для эстонского праздничного стола стиле. Из горячих блюд - запеченная свинина, пряные рыбешки и рождественский цыпленок. На десертном столе были теплый малиновый пирог, крем-брюле, пикантное из домашнего творога и брусничная кекс. В унисон народным традициям звучала звонко головная волынка, на которой играла эстонка.

**Евгений АШИХМИН**  
Фото автора

и их родителями. Отборочный тур прошел также в течение - в Кесклиннаской русской гимназии.

В 2012-2013 учебном году Санкт-Петербургский госуниверситет продолжает традицию проведения олимпиады для учащихся 10-12-х классов. Основные цели - выявление и развитие у школьников творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки развития одаренных детей, привлечения талантливой молодежи к обучению в ведущих вузах России, в том числе в СПбГУ. Ежегодно эта олимпиада входит в перечень олимпиад школьников, утверждаемый Министерством образования и науки Российской Федерации, а победителям и призерам олимпиады предоставляются стипендии при поступлении в вузы России.

Общеобразовательные предметы, по которым проводится отборочный этап в очной форме, следующие: география, информатика, история, математика, медицина (биология), обществознание, право (обществознание), химия, экономика (обществознание, математика, экономика).

В 2012-2013 учебном году олимпиада проводится в двух формах: очной и/или заочной в сети Интернет с использованием дистантных технологий. Два обязательных этапа - отборочный и заключительный. Отборочный проходит до 20 января, заключительный - с 4 февраля по 30 марта. К участию в заключительном этапе допускаются только победители и призеры отборочного этапа. Можно ознакомиться с основными нормативными документами олимпиады, в том числе регламентом, по адресу: ([http://ituriient.spbu.ru/OLYMPIADA/olymp\\_all.htm](http://ituriient.spbu.ru/OLYMPIADA/olymp_all.htm)).

**Евгений АШИХМИН**  
Фото автора

## ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ АРГУМЕНТЫ

Мэр Нарвы Тармо Таммисте вручил по итогам городского конкурса предпринимателей главный приз Виктору Истратову - генеральному директору завода железобетонных изделий и конструкций «Narva BARK».

Это предприятие, на котором занято более ста работников, снабжает в Эстонии и других странах Балтии промышленные стройки, а также комплектует своими изделиями жилые дома, а на селе - животноводческие фермы.



**Виктор Истратов и его сын Валерий, работающий на заводе коммерческим директором.**

Сегодня завод загружен на половину своих мощностей и может наращивать производство, если экономики города и страны пойдут в гору. В.Истратов сожалеет, что за последние годы в Нарве не построено ни одного нового жилого дома. В то же время поставки завода обеспечивали возведение таких крупнейших в Нарве торговых центров, как «Fama» и «Prisma». Поставляет свою продукцию завод также на объекты энергетики, которые возводятся под Нарвой.

Еженедельник «Инфопресс» подробно рассказывал о заводе «Нарва Барк» в этом году в №49 в материале «Прочный фундамент для завода «Narva BARK» и арендаторов».

По итогам конкурса «Нарвский предприниматель 2012» призы вручались в разных номинациях. Нынешний конкурс - одиннадцатый по счету, он стал традиционным и не только нацелен на признание лучших достижений, но и способствует росту деловой активности в промышленном городе. В минувшем году в конкурсе «Нарвский предприниматель 2011» главную награду получил финский металлообрабатывающий завод «Metalliset Eesti AS».

В нынешнем году городские власти отметили успешную деятельность «Нарвских электростанций» и заводов по производству титановых изделий для индустрии и медицины, которыми руководит польский предприниматель Мирослав Пеньковски. Отмечены и другие фирмы, которые внесли заметный вклад в экономику города.

**Евгений АШИХМИН**  
Фото автора